
 

 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                          Παρασκευή, 12 Ιουλίου 2024 

 

 

Σε «νέα εποχή» τα ναυπηγεία Σκαραμαγκά 

Η είσοδος των Ναυπηγείων Σκαραμαγκά «στη νέα εποχή» συζητήθηκε στο 

Διοικητικό Συμβούλιο του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς 

(Ε.Β.Ε.Π.), παρουσία του διευθύνοντα συμβούλου των Ναυπηγείων Σκαραμαγκά, 

Μιλτιάδη Βαρβιτσιώτη.  Καλωσορίζοντας τον διευθύνοντα σύμβουλο των 

Ναυπηγείων Σκαραμαγκά, και τέως υπουργό ΝΝΠ… Περισσότερα… 

 

Νέα χρηματοδοτικά εργαλεία από την Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα 

Η διεύρυνση της πρόσβασης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στη χρηματοδότηση, 

συζητήθηκε στο Διοικητικό Συμβούλιο του Εμπορικού και Βιομηχανικού 

Επιμελητηρίου Πειραιώς (Ε.Β.Ε.Π.), παρουσία της διευθύνουσας συμβούλου της 

Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας (Ε.Α.Τ.)., Ισμήνης Παπακυρίλλου. Ο  πρόεδρος 

του Ε.Β.Ε.Π., Βασίλης Κορκίδης, τόνισε ότι «χιλιάδες μικρομεσαίες επιχειρήσεις 

έχουν την ανάγκη πρόσβασης… Περισσότερα… Παρουσίαση ΤΕΠΙΧ III… 

 

Αεροπεριπολίες στον Πειραιά - Με 2 σύγχρονα drones θα ενισχυθεί η Πολιτική Προστασία του 

Δήμου 

Δύο υπερσύγχρονα μη Επανδρωμένα Αεροχήματα (drones) παρέδωσαν τα μέλη 

του Διοικητικού Συμβουλίου του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου 

Πειραιώς (Ε.Β.Ε.Π.) στον Δήμαρχο Πειραιά, Γιάννη Μώραλη, παρουσία και της 

Αντιπεριφερειάρχη Πειραιώς, Σταυρούλας Αντωνάκου. Τα δύο drones θα 

χρησιμοποιηθούν από εκπαιδευμένα… Περισσότερα… Χαιρετισμός Προέδρου… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ. 

 

Κ. Χατζηδάκης: Το 2025 θα υπάρξει περαιτέρω μείωση των ασφαλιστικών εισφορών και κατάργηση 

του τέλους επιτηδεύματος - Εξορθολογισμός στα επιδόματα χωρίς αλλαγή προϋπολογισμού 

«Τα τελευταία 5 χρόνια, η Ελλάδα, χωρίς να γίνει παράδεισος, έκανε σημαντικά 

βήματα μπροστά», δήλωσε από το βήμα του 28th Annual Economist Government 

Roundtable, ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κωστής 

Χατζηδάκης. Και έφερε ως χαρακτηριστικό παράδειγμα το γεγονός ότι 

περισσότεροι από 400.000 πολίτες που ήταν άνεργοι τώρα… Περισσότερα… 
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Χρ. Δήμας: Επιδιώκουμε να μπει τέλος σε παθογένειες οι οποίες χαρακτηρίζουν, ακόμα, τη 

λειτουργία της οικονομικής ζωής στη χώρα 

«Έχουμε προχωρήσει σε νομοθετικές πρωτοβουλίες αλλά επίκεινται και πολλές 

ακόμα, οι οποίες θα ωφελήσουν επιχειρηματίες και επιμελητήρια». Αυτό τόνισε ο 

υφυπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Χρίστος Δήμας, χαιρετίζοντας 

τη διευρυμένη συνεδρίαση της Διοικητικής Επιτροπής της Κεντρικής Ένωσης 

Επιμελητηρίων Ελλάδος… Περισσότερα… 

 

Καταργείται το Τέλος Χαρτοσήμου σε περισσότερες από 600 συναλλαγές 

Την κατάργηση του Τέλους Χαρτοσήμου για πάνω από 600 συναλλαγές και την 

αντικατάσταση του από το Ψηφιακό Τέλος Συναλλαγής για όσες συναλλαγές θα 

συνεχίσει να υφίσταται, προβλέπει η νομοθετική πρωτοβουλία του Υπουργείου 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. Η μεταρρύθμιση αυτή αφορά στον 

εκσυγχρονισμό και στην απλούστευση ενός νομοθετικού πλαισίου… Περισσότερα… 

 

ΕΣΠΑ: Δεύτερη η Ελλάδα στην ΕΕ στις εκταμιεύσεις κονδυλίων - Παράταση στα δύο σκέλη της 

δράσης «Ερευνώ-Καινοτομώ» 

Επιτυχώς έκλεισε η προγραμματική περίοδος 2014-2020 για τη στήριξη της χώρας 

μας από τα διαρθρωτικά ταμεία της ΕΕ. Από τη μία πλευρά η πανδημία και από την 

άλλη πλευρά η σοβαρή δουλειά που έγινε στο υπουργείο Ανάπτυξης, οδήγησαν σε 

επιτυχημένο - τουλάχιστον σε ποσοτικό επίπεδο - κλείσιμο της περιόδου. Σύμφωνα 

με τα στοιχεία της Κομισιόν, οι δαπάνες… Περισσότερα… 

 

Ιστορικό υψηλό ρυθμίσεων μέσω του εξωδικαστικού μηχανισμού τον Ιούνιο - Στα 6,7 δισ. ευρώ οι 

ρυθμισμένες αρχικές οφειλές 

Στα 6,7 δισ. ευρώ ανέρχονται οι αρχικές οφειλές που έχουν ρυθμιστεί μέσω του 

εξωδικαστικού μηχανισμού έως τα τέλη Ιουνίου, ανεβάζοντας τον αριθμό των 

επιτυχών ρυθμίσεων συνολικά στις 19.223. Σημειώνεται ότι μόνο τον Ιούνιο οι 

νέες ρυθμίσεις ανήλθαν σε 1.344 καταγράφοντας ιστορικό υψηλό. Στην έκθεση 

παρουσιάζονται αναλυτικά τα ποσοστά εγκρισιμότητας… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  

 

Τ. Θεοδωρικάκος: Η πολιτική μας είναι η ενίσχυση του εισοδήματος των πολλών 

«Η πολιτική για την ακρίβεια φαίνεται ότι έχει αποτελέσματα. Εκτιμώ ότι αυτούς 

τους μήνες ο πληθωρισμός τροφίμων θα κινηθεί πέριξ του μηδενός, αλλά αυτό δεν 

μας αρκεί» εκτίμησε ο υπουργός Ανάπτυξης Τάκης Θεοδωρικάκος μιλώντας σε 

τηλεοπτικό σταθμό και αναφέρθηκε στους δείκτες τιμών των σούπερ μάρκετ και 

της ΕΛΣΤΑΤ. «Θα κάνουμε… Περισσότερα… 

 

Φυσικές καταστροφές: Υποχρεωτική η ασφάλιση για μεγάλες εταιρείες 

Υποχρεωτική γίνεται η ασφάλιση για μεγάλες εταιρείες έναντι των φυσικών 

καταστροφών, με σχετική διάταξη που ψηφίστηκε από τη Βουλή και εκδόθηκε σε 

ΦΕΚ. Το νέο πλαίσιο έρχεται την ώρα που προμηνύεται ένα ιδιαίτερα δύσκολο 

καλοκαίρι, ενώ η κλιματική κρίση δημιουργεί ακραία καιρικά φαινόμενα που 

“χτυπούν” συνεχώς τη χώρα μας… Περισσότερα… 
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 

 

Θ. Σκυλακάκης: Τέλος στις επιδοτήσεις σε ΑΠΕ και μπαταρίες – Νομοσχέδιο εντός διμήνου για 

αποθήκευση ενέργειας 

Η μετάβαση από την περίοδο των επιδοτήσεων στις ανανεώσιμες πηγές, στη 

συμμετοχή τους απευθείας στην αγορά, είναι η βασική προτεραιότητα του 

υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, που περιλαμβάνει και την αποθήκευση 

ενέργειας σε μπαταρίες, ανέφερε ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θεόδωρος Σκυλακάκης μιλώντας στο… Περισσότερα… 

 

Α. Σδούκου: Δυναμικά τιμολόγια για χαμηλότερες χρεώσεις ρεύματος 

Στις προτεραιότητες της ενεργειακής πολιτικής, όπως ανέφερε η κα Σδούκου, 

περιλαμβάνεται η ανάπτυξη της αποθήκευσης ενέργειας Η εφαρμογή δυναμικών 

τιμολογίων ηλεκτρικής ενέργειας, προκειμένου η ζήτηση να μετατοπιστεί στις 

ώρες της ημέρας που υπάρχει περίσσεια «πράσινης» ενέργειας και οι τιμές είναι 

χαμηλότερες περιλαμβάνεται… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ.  

 

Ν. Κεραμέως: Στόχος η περαιτέρω μείωση του δείκτη ανεργίας και η τόνωση της απασχόλησης - 

Fake news η 6ήμερη εργασία, δεν αλλάζει το πενθήμερο 

Τη σημασία του ΕΣΠΑ ως ενός κρίσιμου χρηματοδοτικού εργαλείου για τη μείωση 

της ανεργίας και την αύξηση της απασχόλησης, τόνισε η υπουργός Εργασίας και 

Κοινωνικής Ασφάλισης, Νίκη Κεραμέως, μιλώντας σε εκδήλωση με θέμα «ΕΣΠΑ 

2014-2020: Ισχυρό Αναπτυξιακό Αποτύπωμα για Όλους». Όπως είπε η κ. 

Κεραμέως, μέσω της αξιοποίησης… Περισσότερα… 

 

e-ΕΦΚΑ: Στο Gov.gr Wallet η ασφαλιστική ικανότητα 

Διαθέσιμη είναι πλέον στο Gov.gr Wallet, στο ψηφιακό πορτοφόλι, η Ασφαλιστική 

Ικανότητα με στόχο τη συνεχή βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους 

ασφαλισμένους του e-ΕΦΚΑ. Σύμφωνα με Κοινή Υπουργική Απόφαση των 

Υπουργών Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης Νίκης Κεραμέως, Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης Δημήτρη Παπαστεργίου… Περισσότερα… 

 

Πενταπλασιάστηκαν οι εργαζόμενοι συνταξιούχοι 

Η εγγραφή των συνταξιούχων που συνεχίζουν να εργάζονται στην ειδική 

ηλεκτρονική πλατφόρμα του e-ΕΦΚΑ συνεχίζεται και έχει ξεπεράσει κάθε 

προσδοκία, με τις εγγραφές, μέχρι και τις 4 Ιουλίου 2024, να έχουν φτάσει ήδη 

τις 182.700. Η κατάργηση της παρακράτησης του 30% της σύνταξης για όσους 

συνταξιούχους επιλέξουν να εργαστούν, που ψηφίστηκε με τον… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  

 

Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις κρατούν το κλειδί για την πράσινη μετάβαση 

Η απανθρακοποίηση του ενεργειακού συστήματος είναι κρίσιμης σημασίας για την 

επίτευξη των κλιματικών στόχων της ΕΕ για το 2030 και το 2050. Ταυτόχρονα, η 

ενέργεια πρέπει να είναι ασφαλής και οικονομικά προσιτή για τους καταναλωτές 

και τις επιχειρήσεις. Για να συμβεί αυτό, τα κράτη μέλη πρέπει να μετατρέψουν 

τα ενεργειακά τους συστήματα σε μια πλήρως ολοκληρωμένη… Περισσότερα… 
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Η αναγνώριση της συνέπειας με φορολογικά κίνητρα 

Πάγιο αίτημα των Επιμελητηρίων της χώρας και των φορέων της αγοράς 

παραμένει διαχρονικά η αναγνώριση της φορολογικής συνέπειας σε φυσικά και 

νομικά πρόσωπα. Η επιβράβευση των συνεπών φορολογούμενων πρέπει να γίνει 

παράδειγμα προς μίμηση και όχι προς αποφυγή και μάλιστα με τον χαρακτηρισμό 

του κορόιδου. Πολύ σωστά λοιπόν η κυβέρνηση σχεδιάζει κίνητρα… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

 

Ο Δήμος Πειραιά απέκτησε 2 υπερσύγχρονης τεχνολογίας drones για αεροπεριπολίες 

Ακόμη ένα όπλο στη φαρέτρα του, για την πρόβλεψη της παραβατικότητας, τον 

έλεγχο της κίνησης των οχημάτων στους δρόμους της πόλης, αλλά και τη 

διαχείριση εκτάκτων καταστάσεων πρόσθεσε από χθες ο Δήμος Πειραιά, με την 

απόκτηση 2 υπερσύγχρονης τεχνολογίας drones. Τα 2 drones, προσφέρθηκαν ως 

χορηγία στο Δήμο… Περισσότερα…  

 

Με νέο Δ.Σ. ο Π.Σ.Ε. – Πρόεδρος ο Αλκιβιάδης Καλαμπόκης – Γ.Γ. ο Νικόλαος Μαυρίκος 

Πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 28 Ιουνίου 2024, με την παρουσία πλήθους 

εκπροσώπων εξαγωγικών επιχειρήσεων, η Γενική Συνέλευση των μελών του 

Πανελληνίου Συνδέσμου Εξαγωγέων (ΠΣΕ).  Κατά τη διάρκεια της συνέλευσης, 

εξελέγησαν 11 νέα μέλη στο Διοικητικό Συμβούλιο (ΔΣ) του Συνδέσμου. Στις 4 Ιουλίου 

2024, το εκλεγμένο ΔΣ συγκροτήθηκε σε σώμα και προχώρησε… Περισσότερα… 

 

Ξεκίνησαν οι θερινές εκπτώσεις με στόχο τζίρο άνω των περυσινών 7 δισ. ευρώ 

Ξεκίνησαν οι εκπτώσεις την Δευτέρα 8 Ιουλίου και ολοκληρώνονται το Σάββατο 

31 Αυγούστου 2024 ενώ, σύμφωνα με τον ισχύοντα νόμο, τα καταστήματα 

μπορούν να ανοίξουν προαιρετικά στις 14 Ιουλίου, την πρώτη Κυριακή της 

περιόδου των εκπτώσεων, με το πλαίσιο ωραρίου να καθορίζεται από 11.00 έως 

20.00. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις, στόχος του λιανικού εμπορίου… Περισσότερα… 

 

Θετική απάντηση της Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν στον Κυρ. Μητσοτάκη για μέτρα κατά των αθέμιτων 

πρακτικών πολυεθνικών 

Θετική απάντηση στην παρέμβαση του πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη, για 

λήψη μέτρων κατά των αθέμιτων πρακτικών πολυεθνικών που έχουν ως συνέπεια 

να πωλούνται ίδια ή παραπλήσια προϊόντα σε διαφορετικές τιμές στις χώρες της 

ΕΕ, έδωσε η πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν. 

Πρόκειται για μία σημαντική εξέλιξη για… Περισσότερα… 

 

EY: Η Ελλάδα στη 2η θέση του προσαρμοσμένου δείκτη ελκυστικότητας ΑΠΕ 

Σύμφωνα με την τελευταία έκδοση της εξαμηνιαίας έρευνας EY Renewable Energy 

Country Attractiveness Index (RECAI), η Ελλάδα βελτίωσε τη θέση της μεταξύ των 

κορυφαίων αγορών για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας (ΑΠΕ), καθώς ανέβηκε 

από την 3η στη 2η θέση του προσαρμοσμένου δείκτη της EY για τις ΑΠΕ, που 

εξετάζει τις επιδόσεις των χωρών… Περισσότερα… 
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Τo Ε.Β.Ε.Π. στην 88η Δ.Ε.Θ. προβάλλει τον τομέα της Εφοδιαστικής Αλυσίδας και των Εξαγωγών με 

τη συμμετοχή επιχειρήσεων-μελών του – Μέχρι και σήμερα, 12 Ιουλίου, η δήλωση ενδιαφέροντος 

συμμετοχής 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, μετά από σχετική 

πρωτοβουλία της Κ.Ε.Ε., συμμετέχει και φέτος στην 88η Δ.Ε.Θ., που 

πραγματοποιείται από τις 07 έως τις 15 Σεπτεμβρίου 2024. Στη φετινή Δ.Ε.Θ., το 

Ε.Β.Ε.Π., με έμφαση στην ενίσχυση της Εφοδιαστικής Αλυσίδας – Logistics και 

την προώθηση των Εξαγωγών… Περισσότερα… 

 

Τo Ε.Β.Ε.Π. στην 30η Διεθνή Έκθεση SMM, στο Αμβούργο   

Η 30η Διεθνής Έκθεση SMM διεξάγεται στον εκθεσιακό χώρο Hamburg Messe, 

στο Αμβούργο της Γερμανίας, 3-6 Σεπτεμβρίου 2024, και αναμένεται να 

συγκεντρώσει περίπου 40.000 επισκέπτες από περισσότερες από 120 χώρες, 29 

εθνικά περίπτερα και περισσότερες από 2.000 εταιρείες, από 100 χώρες, σε 

εκθεσιακό χώρο 90.000 m2. Σε συνεργασία με την Enterprise… Περισσότερα… 

 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΕΚΜΙΣΘΩΣΗ ΑΚΙΝΗΤΟΥ 

ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 

 

 

 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς (Ε.Β.Ε.Π.) πρόκειται να προβεί στην εκμίσθωση χώρου 

ιδιοκτησίας του ως κάτωθι: Εκμίσθωση για επαγγελματική χρήση, αίθουσας ισόγειου χώρου εμβαδού 251,25 

τ.μ. μετά ημιώροφου εμβαδού 194 τ.μ. και υπογείου 125,00 τ.μ., το οποίο είναι κατάλληλα διαμορφωμένο 

και για την τοποθέτηση τραπεζικών θυρίδων. Το μίσθιο διατίθεται για χρήσεις που θα είναι σύμφωνες με το 

χαρακτηρισμό του κτιρίου ως διατηρητέου και δεν θα προσβάλλουν τη φυσιογνωμία του χώρου… 

Περισσότερα… 

http://www.pcci.gr/evepimages/2301_F-1162489807.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2401_F-1729675973.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2501_F-587817956.pdf

